“青春·献礼党代会”浙江农林大学

  2015年大学生新生节活动项目

序幕  浙江农林大学2015年新生节开幕式暨梵风剧社新生专场演出
“筑梦农林•律动青春”

2015中国好声音校园选拔赛暨“新起之秀”——非常新生
为积极贯彻落实习近平总书记提出的“中国梦”重要指导思想，也为了使新生们在学业上孜孜不倦的同时充实校园文艺氛围，更好地融入大学生活，我们将延续多年的传统，举办“非常新生”评选大赛。本次活动旨在培养学生积极向上的心态和良好的竞争意识，为广大多才多艺的新生提供一个展现自我，释放青春的舞台，用非凡的演出为浙农林大的师生带来一场视听盛宴！
承办单位：浙江农林大学学生委员会文艺部

活动时间：2015年10月—2015年11月

“心”青年制造——新生才艺大赛

为响应学校“青春献礼党代会”的号召，同时也为了选拔和制造一批充满创意，具有才艺、富有爱心、心态乐观的新青年，我们专门为新青年打造一个展现自我，享受青春的“心”平台。
承办单位：经济与管理学院学生会

活动时间：2015年10月-2015年11月

“才华横溢”——广告创意大赛
为了展现新生的创作热情，激发创作灵感，以及传递新生积极向上的精神风貌，我们将举办“艺术作品”展览。本次活动旨在展示我校学生优秀艺术作品，为大学生们搭建一个展现艺术才华的平台，丰富大学生艺术活动形式，借此传递新生的朝气蓬勃与积极乐观。
承办单位：艺术设计学院、人文·茶文化学院学生会
    活动时间：2015年11月——2015年12月

（四）“书声琅琅”——阳光晨读

一日之计在于晨。为了让新生能够以饱满的精神面貌进入到大学的学习状态中去，展示新生们的青春阳光活力，并且在校园中营造良好的读书氛围，特以“勤学于心，读晨笃行”为宗旨，开办阳光晨读活动，在校内组织新生至东湖边进行英语晨读活动，提高学生们的英语口语及实际交流应用能力，突出英语学习重要性。鼓励同学们战胜自我，珍惜时间，充分利用清晨进行高效学习并养成良好习惯。
承办单位：浙江农林大学学生委员会学风建设部

活动时间：2015年10月—2015年11月

（五）外语专业晚会   
为丰富同学们的课余生活，提高同学们对专业的认可与热情，展现同学们青春活力的蓬勃朝气，我们将组织举办浙江农林大学外语专业晚会。新年到来之际，借此晚会，让在校大学生感受到青春梦想带来的勃勃生机，激发我院学生在学习上的动力，从而充实自己的生活。
承办单位：外国语学院学生会

活动时间：2015年12月
“真情服务•礼乐合同”
“服务创新·助力创业”——创业广场
为了开拓新生的眼界，展示浙江农林大学作为生态性创业型大学的一面，展现大学校园的多样化元素，我们将展开创业广场活动。本次活动将通过组织学生商家销售各类商品，让新生先在大学校园里提前感受一下创业的氛围，培养新生的兴趣，让他们的创业梦想，提前在大学校园里扬帆起航！
承办单位：浙江农林大学学生委员会创业服务部
活动时间：2015年10月-2015年12月
“春华秋实•耕读传家”——农艺博览会  

“春华秋实”系列活动一直是浙江农林大学的一项精品活动。呈现农耕文化的自然魅力，诠释农耕文化的价值理念。农博会是属于“感悟自然，以文化人——校园农耕文化品牌活动”的子活动，该系列活动荣获全国高校“礼敬中华优秀传统文化”的特色展示项目。今年的农博会将会在东湖校区华实园进行开展。可以让全校新生以及全校师生都能在农耕文化的熏陶下，强化实践动手能力和生态环保意识，促进“学农爱农，立志从农”的人生价值观和职业报复的养成，有助于坚定农林学子投身现代农业发展的理念观念。
承办单位：农业与食品科学学院、动物科技学院（筹）学生会
活动时间：2015年11月7日
“初来乍到送温暖”——新老生交流会
为使这批新生能够更快地融入农林这个大家庭，能够以更快的速度与将要生活四年的同学熟络起来，能够更深入地了解自己的专业。本次活动特搭建一个新生与优秀学长学姐交流的平台，让他们更快更好地适应并融入现在的学习与生活。
承办单位：环境与资源学院学生会
活动时间：2015年10月16日
“奉献青春·传递关爱”——微·工程
为了让新生更快的融入大学生活、融入社会，展现当代大学生“助人为乐，服务社会”的良好品质，我们将开展“微·工程”系列志愿服务活动。本次活动将通过组织学生参加各类志愿服务，比如：“微·行”，“微·爱”，“微·天使”等等。其中包括了支教、关爱老人、帮助社会等十分有意义的活动。让新生在大学就开始参加志愿者服务，成为一名青年志愿者，学会如何去帮助他人。
承办单位：工程学院学生会
活动时间：2015年10月-2015年12月
（五）“我心目中的好师兄（师姐）”——朋辈导师帮扶计划
为加强我校研究生与本科生之间的学习交流，发挥我校优秀研究生的优势。我们将开展“我心目中的好师兄（师姐）”朋辈导师帮扶活动。本活动通过在全校研究生和高年级本科生中招募50名朋辈导师，与本科生结成“一对一”帮扶关系，为我校本科生在学术科研、求职招聘、创新创业、社会工作、各类考试等各方面提供一对一的帮助指导和个性化的成长服务，更好地增进本研资源共享与交流沟通，使其与学员共同进步。
承办单位：浙江农林大学学生委员会学风建设部、研究生会
活动时间：2015年11月
“风华正茂•求是印象”
“青春无悔 逐梦扬威”——新生杯篮球联赛
为使这批新生力量能进一步融入学校这个大家庭，普及广大学生的篮球运动，提高学生篮球竞技水平，丰富校园生活，提高学子的综合素质，我们将组织举办浙江农林大学第12届新生杯篮球联赛。同时也借此营造一个积极健康活泼蓬勃向上的校园环境，丰富同学们的课外生活，提升大学生的生活品质，增强同学们的综合素质，同时壮大学校的篮球文化。
承办单位：浙江农林大学学生委员会体育部

活动时间：2015年10月—2015年11月
“强身健体  助力公益”——全校性夜跑活动
为响应教育部"全民健身"的号召。为了贯彻落实健康第一的指导思想，切实加强学生身体素质，促使同学们积极参加体育锻炼。同时为了培养同学们锻炼身体，呼吸自然的习惯。为公益事业贡献自己的一份力量。我们将组织全校性夜跑活动，此次活动旨在鼓励同学们走出寝室，告别懒散，体验运动的快乐，跑出自信，跑出激情，并从中磨练同学们的坚强意志，顽强拼搏精神。助力公益，让温暖的力量在农林传递，在校园内营造出健康向上的生活氛围。作为农林学子，为爱接力，传承和发扬农林艰苦朴素顽强拼搏的精神。

    承办单位:浙江农林大学学生委员会校园文明督察部。
    活动时间:10月20日--12月30日 

科技文化节
为了丰富我校校园科技文化活动，培养学生的科学精神和实践创新能力，进一步加强学校科技教育、普及科学知识，引导广大学生树立科学观念，培养科学思想，弘扬科学精神，激发学生探究及创新实践活动的兴趣。在学院领导的大力支持下，在学校学生节的极力号召下，我院将通过科技节这一系列活动，努力创建学校科技教育的平台，营造浓厚的科学氛围，挖掘学生的科学潜能，激发学生学习科学的欲望，为学生科学素养的发展提供机会，让学生在科技活动中体验创新的快乐和科学的魅力。
承办单位：理学院学生会

活动时间：2015年11月-2015年12月

IT文化节

为了丰富同学们的课余文化生活，提高学生的实践动手能力，展现当代大学生的风采，也为了能更好的配合学校教学工作，我院将开展”IT文化节“系列活动。本次活动将通过装机大赛，创新作品体验展，计算机应用水平大赛等活动培养新生兴趣，让同学们更快了解专业知识，学习专业技能，进一步的走近IT届。

    承办单位：信息工程学院学生会
    活动时间：2015年11月-2016年1月

国际大学生日

为了纪念世界反法西斯战争胜利70周年，同时唤起现在大学生对于战争的反思，督促他们勿忘历史，我们结合11.17的时节点将开展国际大学生日活动。本次活动将通过组织相关主题讲座、开展系列主题晚会的形式，让新老生感知感受我国历史，培养懂历史、牢记历史的社会主义新时期大学生。
承办单位：浙江农林大学马克思主义学院、法政学院学生会

活动时间：2015年11月
“正心修身•笃志创新”
“追忆红色经典”——演讲大赛
今年是中国抗战胜利70周年。红色文化是中华文化的精髓所在。作为当代大学生，我们应该接受时代的感召。为此我院特举办本次演讲大赛，旨在给同学们上一堂深刻的爱国教育课，提醒他们铭记红色经典历史文化。希望同学们从这活动中得到启示，同时也可以宣扬党的精神风貌，让同学们学习到正确的思想价值观念，铭记祖国历史，发扬爱国精神。
承办单位：风景园林与建筑学院、旅游与健康学院学生会

活动时间：2015年10月

新生辩论赛
为了开拓学生的思维，丰富校园文化生活，合理规划大学生涯，体现大学生朝气蓬勃、积极向上的精神状态，提高我校新生辩论水平，培养学生的演讲能力以及团结协作能力，营造浓厚的校园学术氛围，同时也为了提高大学生综合素质，促进当代大学生对社会的关注和对生活的热爱，我们将举办新生辩论赛。同时通过比赛增进辩手交流，提高我院辩手整体素质和水平。为同学们提供一个展示自我风采的舞台，而且望借此平台吸引更多的同学关注辩论、参与辩论，进而提高自身表达、交际能力为学校辩论队挖掘辩论人才。
承办单位：林业与生物技术学院学生会

活动时间：2015年10月-2015年11月

“对党献礼”——社会主义核心价值观知识竞赛  
为了加强新生更好的学习社会主义核心价值观，提高大学生对于核心价值观的认知。营造学校对社会主义核心价值观学习的氛围 ，我们学院将举办“社会主义核心价值观”的知识竞赛。本次活动我们将设置各种关于价值观的题目，让大家积极的参与同时也可以学习更多的知识，从而增加我们学校对学校社会主义价值观的学习热情。
承办单位:继续教学学院学生会 

活动时:2015年10月27日
学术沙龙
为了加强学生队伍建设，促进学生们对自身今后发展的合理定位，我院特别针对大学最热话题“考研、科研、出国、学科竞赛”等方面，举办一系列的学术沙龙。分享经验的都是我院优秀的大三大四学长学姐，学长学姐都以身示范，讲述了自己的切身经历，让后继者们更加细微地了解了如何复习考研，如何做出国准备，做交换生时需要具备的条件，科研的刻苦以及大学生活的五彩缤纷等等，其目的在于培养我院浓厚的学术氛围，为后继者提供宝贵的经验财富。
承办单位：集贤学院学生会

活动时间：2015年10月——2015年12月
尾声  2015年浙江农林大学新生节闭幕式暨非常新生总决赛
