附件1

杭州市大学生就业创业师友计划

为顺利推进大学生就业创业，进一步发挥大学生就业创业导师作用，搭建对接平台，优化资源配置，推动实现更高质量的就业创业，特制订“杭州市大学生就业创业师友计划”（以下简称“师友计划”）。

一、指导思想

以科学发展观为指导，以提升大学生就业创业能力为目

标，坚持良师益友、互动分享、合作共赢的原则，采取“五个一”（即集聚一批导师资源，开发一个线上平台，组建一支助理队伍，跟踪一批配对师友，培育一批先进典型）的运行模式，通过结对、讲座、访谈、坐诊和在线咨询等多种交流方式，实现政府、高校、导师、学生四方联动，促进大学生就业创业。

二、目标任务

力争每年结对辅导大学生500人以上，举办就业创业辅导讲座、访谈及其他现场活动60场以上，面对面服务大学生就业创业1万人次以上。通过三年的努力，跟踪培育“大学生就业创业成长典型”200例。

三、主要措施

（一）选聘导师

“师友计划”的导师从杭州市大学生创业导师库中选择产生。在创业导师库资源不足的情况下，由各级人力社保部门、在杭高校大学生就业创业指导站、大学生创业联盟、大学生创业园和大学生俱乐部等推荐，经市人力社保部门资格审定后，报市万名大学生创业实训工程指导小组办公室统一聘任。导师选聘工作坚持自愿原则，以企业家和企业中高层管理精英为主，聘任条件、聘任期限、聘期绩效评价和续聘流程按有关规定执行。导师开展结对辅导或提供专项服务，

按规定享受补贴。 

（二）建设网站

依托“浙江在线”新闻网，开发“杭州市大学生就业

创业师友网”，开设在线咨询、在线邀约、结对申请、评价反馈等栏目，并动态展示结对辅导、讲座访谈、点评坐诊等活动信息。网站由“浙江在线”和杭州市大学生就业创业师友助理中心共同维护，由浙江在线负责宣传推广。

（三）助理服务

依托自愿承担助理服务工作的在杭高校大学生就业创业指导站，组建“杭州市大学生就业创业师友助理中心”（以下简称助理中心），按1名助理服务20位导师的比例，引入在校学生团队开展信息维护、师友配对、导师邀约、后续跟踪以及组织策划就业创业指导服务活动等，以学生团队服务大学生就业创业。
助理中心的日常管理由所在高校大学生就业创业指导站负责，接受市人力社保部门的指导与监督。助理中心的工作人员报酬、场地和设备费用等由所在高校大学生就业创业指导站承担。市人力社保部门每年年底前按信息维护量、师友配对量、导师邀约量和跟踪服务量给予补助，具体办法另行制订。
（四）塑造典型
建立健全“结对辅导”师友档案管理制度和跟踪服务机
制。对联系紧密、活动丰富和成长迅速的结对大学生开展重点跟踪，定期了解大学生的学习心得和成长历程，塑造典型，扩大影响，营造氛围。

按导师结对和参加讲座等活动的数量和好评率，每年开展一次“杭州市大学生就业创业金牌导师”评选活动，进一步激发导师帮带热情和工作活力。

四、具体活动项目管理

（一）结对辅导

以“一对一”或“一对多”结对的方式，牵线大学生就业创业导师与在杭高校二年级以上大学生或大学生创业团队建立师友联系，采取“学生自主申请+高校或创业园推荐+助理中心审核配对+导师选择”的模式结对。该项目为无偿公益性活动，原则上期限为一年，从每年的十月开始至次年的九月为止。结对期内，学生与导师直接联系约见，自主开展结对活动。

（二）实践训练

鼓励大学生就业创业导师所在企业加入我市大学生见习训练计划，申请成为见习训练基地，为符合享受见习训练补贴对象范围的大学生提供见习训练岗位，帮助大学生在实践岗位上学习成长。见习训练期间对大学生的带教管理按《杭州市人民政府办公厅关于印发杭州市大学生见习训练实施办法》（杭政办函〔2011〕168号）有关规定执行。

（三）专家指导
集聚导师资源，为在杭高校大学生就业创业指导站、大学生创业园、创业俱乐部及政府部门举办的各类大学生就业创业服务活动提供主题宣讲、赛事评审、项目评定和现场坐诊等专家服务和支持。

导师参加该项目可按《关于深化大学生创业导师制工作的意见 》（杭创〔2010〕1号）有关规定享受专项服务补贴。需要专家指导服务的单位应先在“杭州市大学生就业创业师友网”在线预约，由助理中心联系确认后，再由预约单位与导师对接。预约单位应做好车辆迎送等后勤保障、宣传和评价反馈等工作。

五、组织保障

师友计划由杭州市就业管理服务局联合杭州市职业技能培训指导中心、浙江在线共同实施，依托大学生就业创业指导站稳步推进。各有关单位要统一思想、明确目标、落实责任、通力合作，确保计划顺利实施。要建立健全师友计划例会制度和联络员制度，加强信息对接，及时研究师友计划推进过程中的新情况和新问题。师友计划落实情况列入大学生就业创业指导站年度考核内容。

本计划由杭州市就业管理服务局负责解释。

